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Kakne konebaHmsa Ha3biBaloT
rapMOHUYECKUMMN

YpaBHeEHNE rapMOHNYECKNX
KonebaHunm

UTO Takoe matemaTn4yeckuu
N NPY>XUHHBIN MasATHUK

UTto Takoe dhasa KornedbaHunu

dopmyny ons HaxoXXaeHua nepuoaa
MaTEeMaTU4YeCcKoro 1 npyXmuHHoro
MasiTHUKA




Hayunmca

Onpenenatb nepuog MasgTHUKa No
doopmyne

3anucblBaTtb N aHanNM3npoBaThb
ypaBHeEHUA KonebaHnn

Onpenenatbs amnnuTyay, YacToTy U
nepuog KonebaHmn no ypaBHeEHUO K

rpadpumky
Onpegenatb dpady konebaHum



HUrak, 1aBante BCIOMHHUM OJAMH U3 BH/I0
K0JIe0aTe/IbHOE IBUKEHHUE.

KoJie0areibHOE IBHKEHHME IIMPOKO PACIIPOCTP
OKpYKaroUled HAC JKU3HU.

HpI/IMepOM TAKOI'0 IBH’KCHHUA ABJIHCTCH. IBUIK
Kﬂ‘lﬁ.ﬂﬂﬁ, MasiTHHKA 9aC0B, BAI'OHA Ha pE€Cccopax



[TOBTOPEHUE - MATb YHEHWNA!!

1. YTo Ha3bIBaKOT
KoneoaHnammn?

3.Kakune konebaHus
Ha3bIBaKoOT
cBoboAHbIMN?

5.YT10 Takoe nepuon?
EanHuuya,
Oo0O3Ha4yeHue,

dopmyna.

1.T =t/N,(c)

2. Kakue Bngbl kone6aHumu
Bbl 3HaeTe?

4. Kakue konedoaHus
Ha3bIBaloOT
BbIHYXXAEHHbIMN?

6. YUto Takoe yacrorta?
EavHunua, ooo3HavyeHue,

dopmyna.

8.7=N/t,(I'n)



NMPUBECTU B COOTBETCTBME:

Ilepuoa nsmepsieTcia B ... BpeMsi OTHOI'0 IMOJIHOI'O
KoJeOaHus
Yacrora usmepsiercs B ... HAH0O0JbIIIee CMEIIeHre OT

IIOJIO?KCHUSI PABHOBECCHU

Ilepuoa — usmepsierca B ... B CEKYH/AaX
Ilepuoa — 3710 ... YHUCJI0 KOJIe0aHU B
eIUHUILY BpEeMEHHU
Yacrora — 3710 ... B repuax
BoeIHyKIeHHbIC KOJIEOAHUSA — ...  KOJIeOaHUS, IPOUCXOAA e

Mo I€UCTBUEM CHJIBI



YTo Takoe MaaTHUK?

® YCTpoucTBa, B KOTOPHIX MOI'YT OCYHIECTBIATHCSH
KoJie0aTeIbHbIE MPOIIECC, HA3BIBAKOTCH
KoJie0aTeJIbHBIMU CUCTEMAMM.

® Ilpocrenmas Takas CHCTEMa — 3TO MAaATHHUK.

® MasITHHK — J1000€ TeJ10, I0ABEIIeHHOe
TaK, YTO €ro HEeHTP THXKECTH HAXOAUThCH
HHUKE TOUYKHU IMoABeca.

PaccMorpum MareMaTu4eCKU M



Magrauk ?? - HET

kel

YcioBus IJI CYIIECTBOBAHUA
MAaTEeMATHYeCKOI0 MasTHUKA

** JlmuHa HUTU ropasno Ooblie pazMepa rpysa
** Macca HUTH Maja

** PacTsoKeHUE HUTH HEBEJIUKO

MareMaTn4eCKMM MAasiTHUKOM HA3bIBAKOT THKEJIbIU
pasMepa, nNoABEelICHHbIN HA JIJINHO, HEBECO

ES




CmelieHue x
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OcHOBHBIC TOHATHSA




Mepuog kone6aHMM MaTeMaTU4eCKoro MasiTHMKAa

I'=2r

U
g

g =981 m/c?

Popmyna
NoureHca

dopmyJia BepHa NPH CJAeAYIONHX YCJIOBHSIX:

-JUIMHA HUTHU TOpa3ao O0JIbIlle pa3MepoB Ipy3a;

-Macca HUTH TPEHEOPEIKUMO MaJia;

-yTOJI OTKJIOHEHUS 0. B IIpeeiax 5 rpaaycos;

-pacTsHKEHUE HUTU MIPEHEOPEKUMO MaJIo.



Ipy:KMHHBIH MAaATHUK H €r0 OCHOBHbIE XapaKTEePHUCTHKH
Fynp

Ilepuon — T, ¢

| | S Yacrora— v, I 11

KectkocTh npyxunsl — k, H/M

m/k Macca rpysa —m, Kr

Ilon nencTBUEM CHUIIBI TSKECTH I'PY3 IBUKETCSA
BHU3, a IOl ACUCTBUEM CHUJIbI YIIPYTOCTH — BBEPX.




KoJsie0aHusA MAATHUKOB NMPOUCXOAAT IO A CTBUEM ....
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BI)IHCHI/IM, OT 9€r0 3aBUCHUT IICPHUO KOJIe0aHH

HUTHHOI'O MassTHHUKA
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[TPAKTUYECKAA PABOTA

N3mepbTe nepuon konedbaHusa n annHy
MaTeEMaTU4YECKOro MadTHMKA

13meHuTte AINMNHY MadTHUKa BOBOE U BHOBb
namepbre rnepnoa

CoenanTe BbiBOA O 3aBMCUMOCTU nepuoaa
MasaATHMKA OT ero ArfHbl. 3anofHUTb

NaADIMTALY.

OIIbITA

MasITHUKA,

I, m

Yucno

KOJICOAHU M
N

Bpewms
KOJICOAHU M

A

ITepuon
KOJICOAHU M

T, c

ITepuon
KOJICOaHU I

B

10

10




BbIBO/;:

[lepnog maTemMaTU4eCKOro MadaTHUKa He
3aBUCUT OT MaccChl rpysa

[lepuoag matemaTU4YeCKOro MasTHMKa He
3aBMCUT OT aMNNnUTyObl KoriedaHnn

[lepnoa konedbaHun NPYy>KMHHOMO MasTHMUKA
3aBMCUT OT Macchl rpysa

[Tepunon konedaHun NPY>XKMHHOIMO MasTHMUKA
3aBUCUT OT XXECTKOCTU MPY>KUHbI



BbIACHUM, KaK Xe
3aBUCUT
KoopauHaTa oT

BpEMEHU
PaccmoTpum npumep
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KosiebaHusA Ha3bIBAIOTCA TAPMOHUUYECKUMU, €CJIU CMEILeHUE
MasITHUKA OT II0JIOXKEHHUS PABHOBECUS ITPOUCXOUT
110 3aKOHY KOCHHYCa WU CUHyca:

X = Xm COS

X = Xm SIN

cMmelleHre — QYHKIHUS BpeEMEHU



[papumK He3aTyxaroLWmnx KonedbaHnm

A — amMruinTyga Kojie0aHui
T — nepuon konedbaHum



da3za KkonebaHumn

« ®asa kKonebaHnn-
(aprymeHT CcuHyca

NN KOCUHYCAa)-
Be/IMYMHa cTosILLas
nod 3HaKOM KOCUHYcCa (p —
" cuHyca

(l)ot




Linknnyeckaa yacrtorta

e BeanuunHa ®, -
COOCTBEHHAA YacTOTA
KOJe0aHuM — YUCJI0
MOJHBIX KOJIe0aHUuM 3a

BpeMsi 27T cexynn

Ho Tak, kak: T=21 \/[%

TO

27T
Wo =——
T
Wo = 2TV
MM T =21 Vm /k




Linknnyeckasa yacrora
3aBUCUT TONMbKO OT
napamMeTposB
KonebartenbHoOM
CUCTEMbI

~ e |

Uinm

Wo=\/k,/m




YpaBHEeHMEe rapMoHUYeCKUX
Korneb6aHMn KoopanHaThbl

X = Xm COS Wot

X = Xm SIN Wot




[lockobKy CUHYC

oM4acTrcia OT

KOCHHYCa CABUTOM
apryMEHTa Ha YE€TBEPTh
epruoaa, T.€ Ha m/2,

TO YpaBHEHHE KOJICOaHUN

MOKHO 34aIINCAaTb TaK:

[ e /2 -HauanpHAaA
(ha3a xkoneOanuii @ (B
MOMEHT BpeMeHH t=0))

> : I
cos@=smn(p+9)

: I
X =Xm SIN (0ot +9)
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_PaccmoTpum npumep:

vV

i

Hangem amnnutyay, nepuoa v
4acToTy KornebaHumn.

Pt S—

O h O hn S an

<.,€>‘_‘F___)_

3anuwiem ypaBHeHue
rapMoOHM4YeCcKNX KonebdaHum:

]
— [

Xm=15 cm=0,15Mm,
T=4 c,
V=1/T=0,25Tn
O6owun BnA ypaBHeHUs KornebaHUn BbIrMAAUT TakK:
X = Xm cos (wo t)
wo = 2TTV = 0,5TT
NMoactaBuM BCce BeNMMYMHbI B YypaBHEHUe:

X=0,15cos (0,51rt)



JlomaniHee 3aganue

A)lIpountars §§ 26 - 27, BBIy4UTh KOHCHEKT
B)OtBetutsh Ha 3,5 Bonpockl nocie § 27 NUCbMEHHO
C) Pemuts Yrp 22 (4,5)

J)U3yunute onucanue gadoparopHor padoTsl Ne 3

Ha ctp 107 — 108.
E) OTBeTUTH HA BOIPOCHI:

1) Kak u3aMeHUTCs nepruo]i MaTeMaTHYECKOTO MasTHUKA C
KEJIE3HBIM IIAPUKOM, €CJIM M0l HUM ITOMECTUTh MAarHuT?



PaccmoTpum npmumep 1

X =O,5cos£t A=0,5m
2 X =A coS21t/T
A—‘? 2a/T =n/2
T= 4c
A '

P —7



Pewinte 3agayu

Haiaure aMIJIMTYAy, IEPUO] U YACTOTY KOJIeOaHU M.
3anuiuure ypaBHeHHEe rApMOHUYECKUX KoJIeO0aHui, onpeaeanuTe (pa3bl

KoJIe0aHMil B MOMEHT BpeMeHH paBHbIn T/4

BapwuaHT 1 BapuaHT 2

A

X, CMT

T L a




[TpoBepum!

Bap 1. x m=0,1M : T=4c; V =0,25T'n
X=0,1 COS (0,5TT t)
@=0,5TT -1= 0,511

—Bap 2: X m=0,06m; T=0,4c; V =2,5T'n
X=0,06 Sin (5TTZ)
@=5TT ‘:0,1= 0,511




